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bák toltak : (181. «-) *■ 3. b,ke,dé,.
„d. mást határozott- helyet, de a.ir W
roMtt." — (183. »•-) 2. hasáb U, sor

férfi nem szerethet“ helyett „férfi s e m ite 
retettn. o. 13. sor . portásokra- hel 
„postásokra“; n. o 3. hasáb 4. sor al^ 
"betegyen miképen?“ helyett „De ^ 
o- y a n, miképen?“; (18o. sz.) 4 hasáb 3,a 
felülről : „ez a« Irma“ helyett „az a, Irma„r. 
u. o. 6. sor: „tartózkodj mer“ helyett„tar’ 
tózkodva m e r t“ ; u. o 4. sor alulról: „Bin 
ön m a irta“ helyett „Hisz 8n maga irta-, 
u u. 5 hasáb 4. sor alulról: „miért m * 
.ráma helyett „a kiért mert iránta“; ngg 
sz.) 2. hasáb 13. sor felülről „en vissza bC 
tarn“ helyett „én sose írtam“ ; u. 0. utóUó 
sor: „ama hűséges slepphordozója“ helyett 
„kinek nem hűséges slepphordozója“ 0j_
? ásandó.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879 
sept. 24-től okt. 1-ig következők: 40 kr. Szil 
ügyi Gábornál szt-anna-utcza régi székben. 4g 
kr° Nagy Józsefnél piacz 3 székben, Gyarma­
ti Jánosnál mester-utcza 1114 sz. a., Böször' 
menyi Gábornál piacz 5—6 székben, Bácz La­
josnál rózsatér 6 sz. a., Szentesi Istvánnál ró­
zsatér 6. sz. a., piacz 2. székben. 48 kr. Jóna 
Mihálynál teleky-utcza 2135 sz. a. Minden töb-

i bi mészárszékekben pedig 44 kr.
* Harmincz gyermek megsebesült. Chru-

I dimban (Cseországban) Kulikaeka pék háza-
d u tűz ütött ki. A ház második emeletén is- 

! kola volt. A növendékek az első vészkiáltás­
nál hanyathomlok rohantak e lépcsőhöz j a 
nagy tolongás-között közülök mintegy harmin- 
czan érzékenyen megsebesültek, szerencsére 
cr-yik sem sebesült meg életveszélyesen.

* A legjobb tokaji bor. Tarezalon történt
az állami vinczellér-képezde helyiségében. _
Valamennyi hegyaljai bortermelő öt-hat pa- 
iaczkot küldött pinczéjéből, hogy a külföldi 
szakférfiakkal borát megismertezse. — Feles­
leges mondénunk, hogy a legkitűnőbb borok ily 
mennyiségével szemben bizony nagyon nehéz
volt egyik vagy másik bort absolut legjobbnak
Ítélni. A szakértők egy asztal köré ültek és 
sorban Ízlelték meg a kiállított borokat. — \ 
„köstlich, „herrlich,“ „famos,“ „superb“ felki­
áltások egyre hangzottak fel a külföldiek aj­
káról, egyik emezt, a másik amazt tette félre, 
hogy a jutalmat annak itélendi oda. — De a 
mint egy következőt Ízleltek meg, ismét azt 
[tartották a 1 e g j o b b n a k, oly annyira 
í hogy a borkóstoló végén még mindig 10 pa- 
! laczk között kellett választani. Most tehát e 
10 üveg uj kóstolónak vettetett alá. — Végre 
natfvnehezeg megtörtént a megállapodás : Ham- 
merszberg Jenő, Zalay István és Somogyi Jó­
zsef borai a legkitűnőbbnek Ítéltettek s leg- 

' jobbaknak.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos, sebész, szü-
I iész. szemésztudor, füiorvos, s a bécsi közkór-' 
ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közöny 
séget, hogy városunkban megtelepedvén, laká­
sát nagv esapó-utcza 7-ik szám alá helyezte, 
hol is’rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-tőlj

Felelős szerkesztő: Peter Gábor.
Főmuukatárs: Grünvald József.

1879. XI. évfolyam. 188. szám. Csütörtök, szeptember 25.

melier Mór
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Hirdetés.

y Előfizetési árak:
Helybe« és poétán küldve

Egy évre ^ üt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Féi évre 5 * Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s mindea közlemény : 
fó-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEQDI K. LAJOS és if). CSATHY 
EABOLY könyvkereskedésében s * 
szerkesztőségnél. Egyébntt a postahiva­

talok utján. f

&---------------------------------------------—-----------------------------

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HIBLAP.

A Mnow-vMéki „lessetleaeégl »*r<“

■agJelM betenklnt Itszii : hétfia, kedden, szerdán, eellílrtlkln él siembaton. ' "

Hirdetési dij:

Olvasóinkhoz.
Október elsejével lapunk tizenegyedik év- 

(oivamaaak utolsó negyedébe lép. Ez aika- 
Jgórnal helyén valónak látjuk lapunkat a t. 
tózönség további szives pártfogásába ajánlani.

^zt hisszük, programmunk bővebb kör- 
vooalozására nincs szükség. Tizenegy év áll há- 
taQk mögött. S ez programm.

Hazánk függetlenségéért és 
jogainak kivívásáért harczolunk ezu- 
lia is lankadatlanul. A politikai és társadalmi 
események bírálásánál meggyőződésünket soha 
senki sugalmazásáuak alá nem vetjük; minden­
kor leplezetlen őszinteséggel tárjuk fel a Va­
lit, s fogjuk ostorozni mindazon cselekménye­
ket, melyeket édes hazánk romlására s ősi al­
kotmányunk. megcsonkítására vezetőnek tar 
link.

A politikai közlemények mellett nagy súlyt 
fektetünk Debreczen város s vidéke 
érdekeire. T á r c z a rovatnak érdekessé s vál 
tnatossá táteléről gondoskodva van. H i r r o- 
atainkban az olvasó mindenkor megta 

[álja az érdekesebb híreket, melyek hely­
en, a fővárosban, vidéken,s akül- 

földön felmerülnek.
Számos és kitűnő tollú munkatársaink, s 

levelezőink az ország minden részéből kellő 
biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy lapunk 
linden tekintetben a legváltozatosabb legyen. 

Előfizetési ár:
Okt.—decz. negyedére 2 frt 50 kr.
Félévre.....................5 frt — „
Egy hóra . • . . 1 frt — „
Előfizetések helyben a kiadóhivatalban és 

a könyvkereskedésekben, vidéken a postahiva­
taloknál eszközölhetők.

Hirdetések a legjutányosabb árban 
'éternek fel.

Debreczen, szept. 25.

(P.) Azon nagy ovatió, melylyel a 
néma birodalmi kanczellár Becsben fo­
gadtatott, nagy port vert nemcsak a kül­
földi, iianem a hazai lapokban is. Hetek 
óta nem lehet egyébről olvasni, mint 
előbb a látogatási szándékról, s most a 
fogadtatásról.

Nagy doieg az, miért az öreg ur 
Becsbe fáradt s ha csak személyes láto­
gatás forgott volna fenn, aligha szeren­
cséltette volna az osztrák fővárost. De 
item is titkolják, miszerint nem kevesebb­
ről van szó mint véd- és daczszövetség 
Ausztria és Németország között. Már je­
leztük, hogy e szövetség úgy van fel­
tüntetve. mintha annak éle Oroszország 
ellen irányulna, s mintha a meghasonlás 
Kémet- és Oroszország között komoly 
és határozott volna.

Már jelezték Bécsből azt is, hogy a kát 
diplomata Bismarck és Audrássy kölcsö­
nös tanácskozásaik folytán azon megál­
lapodásra jutottak volna eddigele, hogy 
a két birodalom érdekei az európai álla­
mok mai helyzetével szemben mindenben 
közösek s törekvéseik békés eszközök­
kel megvalósíthatók. Ebből tehát az kö­
vetkezik, hogy Ausztria-Magyarorszag 
véd- és daczszövetségre kell hogy lép- 

j jen Németországgal, hogy az azonos ér­
dekek közös erővel védelmeztessenek s 
ápoltassanak.

De ezen oőieziózus hírből az is kö­
vetkezik. hogy helyes volt kombinatiónk

akkor, midőn azt mondtuk, hogy e szö­
vetség egyátalában nem Oroszország el­
len van irányulva- hanem mindazon ál­
lamok ellen, melyek nem találnák jó 
szemmel nézni e rettenetes nagy barát­
ságot ; mert feltéve, de meg nem enged­
ve, hogy Németország komolyan készül 
Oroszország ellen, bizonyos az, hogy a 
mint megkötötte monarchiánkkal a szö­
vetséget, rögtön kibékül Oroszországgal, 
mert azt nagyon jól tudja, hogy magának 
világ uralmat csakis orosz protekezió alatt 
szerezhet, nem pedig a mi barátságunk­
kal Oroszország ellen.

Nem újság az, hogy a vas ember 
Németországot világuralomra akarja emel­
ni, sok jel mutat arra, s ennek kivitelére 
kell most monarchiánk véd- és daczszö- 
vetsége is.

Hát hiszen a mi egy népnek, igazi 
érdeke, az a mienk is, de igazi erdeket 
értünk, nem pedig légvárakat s megva- 
lóaithatlan álmokat. Ha Németország szö­
vetségest keres azért, hogy népét bol­
doggá tegye s ily czélból velünk akar 
szövetkezni — szívesen üdvözöljük ; de 
ha csak azért kell neki a mi barátsá 
gunk, hogy a mi engedelmes vallainkou 
felkapaszkodhassék a fegyveres dicsőség 
népnyomoritó magaslatára s azután ki­
rúgjon lábai alól mint haszontalan tuskót, 
— ez esetben bizony nem nagyon van 
okunk örülni a vasember becses látoga­
tásának, annyival inkább, mert a jelek 
után Ítélve, nem a béke áldásos műkö­
désének tartóssá tételere, hanem holmi 
fegyveres agitatiók keresztülvitelére ke.- 
lünk mi szövetségesül.

Ha jött azért, hogy a béke olaj­
ágát hozza, hogy a népek boldogságát 
eszközölje, legyen szívesen látva, — de 
ha azért jött, hogy országokat feldúló 
háborút előkészítsen, hogy diplomatáink 
gyengeségét felhasználva, beleugrasson 
bennünket oly szövetségbe, mely megfoj­
tással fenyeget, — bizony kár azt a 
nagy lármát csapni, jobb volna a nagy 
öröm helyett megsiratni, áruba bocsátott 
békés nyugodalmunkat.

ban fogadta Bismarck herczeg és Haymerle 
báró látogatását. Bismarck herczeg Tisza mi­
niszterelnökkel közel egy fél óráig értekezett.
A herczeg ehározta után Tisza a gróf András- 
syuál adott lakomához indult.

Az Andrássy grófnál adott lakoma után 
a vendégek eltávoztak, csupán Bismarck her­
ezeg s Tisza miniszterelnök maradt még visz- 
sza ; fél óra múlva Tisza is eltávozott; azután 
Bismarck herczeg Andrássy gróffal még hosz- 
szabb tdeig értekezett.

Bismarck herczeg es Andrássy közötti ér­
tekezések semminem üszerzódéstsem 
fognak eredményezni, de állítólag azon 
eredményre mégis jutottak, mely tényleg bizo­
nyos eshetőségre egy védszövetség létre­
jöttét helyezi kilátásba.

Bismarck és Andrássy behatóan foglal­
koztak Európa politikai helyzetével, és az ér- 
tékezlet eredménye az, hogy az európai békét 
most mi sem fenyegeti. Azon ecetre, hogyha e 
helyzetben változás állana be, mindkettő részé­
ről elismertetett, hogy a békét csakis Német­
ország és Ausztria szoros kapcsa tarthatja fenn. 
Az értekezlet ezen eredménye képezhette tár­
gyát Bismarck beszélgetésének a császárral. —— 

A „Nordd. Zeitungénak jelentik Bécsből, 
hogy Bismarck és Andrássy az általuk meg­
beszélt kérdésekben tökéletesen egyetértettek.

olvasást Kovács Samu a gyümölcsízét és ha­
szonkertészet osztályának elnöke is szives lesz 
tartani.

Megyeházunk egy közgyűlési határozat 
értelmében csinosittatik, a munka kiállításunkra 
kész lesz. A kezelés és rendezés egyöntetűsége 
érdekében a bizottság legutóbb körlevelet kül­
dött szét a kiállítókhoz.

Ez alkalommal válaszolhatunk azon hoz­
zánk jutott kérdésre : miért választottak csupa 
deési embert elnököknek? Azért, mert azok 

I a helyszínén lévén, minden fenakadás nélkül 
közlekedhetnek közvetlenül a végrehajtó bi 
zottsággal, s a kiszemelt legszükségesebb idő­
pontban hívhatják egybe osztályuk többi ren­
dezőit a netán szükséges értekezletekre. — Itt 
helyén levőnek látom megemlíteni azt is, hogy 
a jury tagjai nincsenek még mind megválasztva.
Minden bíráló bizottság áll az elnökön kivül 
6 tagból, ebből 4 megválasztatott már, 2 pe­
dig minden osztályból külön-külön későbben 
fog saját kebelébe választatni a hozzánk ér­
kező idegenek közül.

Havas Gyula.

Öthaeábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmö, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny iit-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vxgy bérmeutetleuill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

lapítani. A ktfrházba szállították s onnan fog 
ják eltemetni.

Deési kiállítás.
— Eredeti tudósítás. —

Midőn a tárlatunk érdekében megindult 
mozgalom nagyobb mérveket kezdett ölteni és 
a székesfehérvári a bezárás stádiumában volt, 
kívánatosnak mutatkozott mozgalmunknak olyan 
irányt adni, melynél fogva az oda fejlődjék, 
hogy a székesfehérvári kiállításnak min'egy 
méltó folytatása legyen.

Ezen czélt elősegítés a helyi viszonyok, 
- 1 - ezen

Politikai hírek.
_ Kossuth Lajos levelet intézett B a k a y

Nándorhoz a szegedi képviselőválasztás ügyé­
ben. Nagy hazánkfia hangsúlyozza, hogy a ki­
jelölésnél a rekonstrukezió érdekeinek kell 
irányadóul szolgálniok.

— A belügymiszteri tárczát Tisza Kál­
mán miniszterelnök legközelebb letenni sz®°~ 
dékozik. E tárczára báró Majthényi László fő­
ispán van illetékes oldalról kiszemelve és a 
tervnek egyúttal meg is nyerve. Hogy kinevez- 
tetése az ülésszak elején megtörténik e, vagy 
további halasztást szenved : erre nézve illeté­
kes körökben még nem történt végleges meg­
állapodás.

— Kelet-Ruméliában a helyzet mindinkább 
bonyolultabb lesz. Drinápolyból érkezett hírek 
szerint a török csapatok bevonulása Kelet-Bu- 
méliába minden perezben várható.

Erdély speczialis körülményei. S hogy 
c;él csakugyan el fog-e éretni, azt uemsoaara 
megtudjak. Tény az, hogy a legszeob remé­
nyekkel várhatjuk azon időpontot, a mikor köz­
vetlen meggyőződést szerezhetünk magunknak.

A bejelentési határidő szeptember hó 1-vel 
lejárt, de a bejelentések szakadatlanul tovább 
folynak — S habár a késedelem elég ok volna 

bejelentések viszautasitására, ez nem történik 
meg, már csak azért sem, mert igy ki volnának 
tárlatunkból zárva azok, a kik ennek eszméjét 
korábban ellenszenvvel fogadták, és ma csak 
az ártól sodortatva érkeznek hozzánk nem cse­
kély kezelési nehézségeket okozva. Ezen 
nehézségeket a kezelésre fordított megsokszo­
rosított szorgalom és munkásság elhárítják az 
okból is, hogy üdvözítsék a megtérteket.

A kiállítás programmja megállapittatott 
már s közzé is volt téve, de utólag vendégeink 
előnyére módosult, a menviben okt. 23 ik nap­
ján délelőtt 11 érakor fog megtartatni az ün­
nepély, a melyben gróf Zichy Jenő a székes- 
fehérvári tárlaton kitüntetést nyert érdSlyi ki­
állítóknak személyesen nyujtandja át az érme-

Programmunkban október 23 dika még 
egy másik változást is szenvedett, mert ennek 
estéjére tétetett a kolezsvári „dalkör“ dalver­
senyének megtartása.

A dalárda átjövetele a szállásoló bízott 
ság eddigi tevékenységét még jobban

— BUDAPESTI HÍREK. — A „Magyar La
jiok“ czimü politikai napilap e hó végével pár­
toláshiány folytán megszűnik. — Rügy Jakab, 
az ismeretes tilinkómüvész, a fővárosi rendőr­
ségi biztosok közé vétetett fel. — Egy 5 BVBS 
gyermek Uj-Pesten — öngyilkosságot akart 
elkövetni. — Hova jutunk?! — Munkácsy Mi­
hály vitághirü hazánkfia jelenleg olyan képre 
tesz előtanulmányokat, mely ha sikerül, egy­
szerre a század legnagyobb mesterei közé fogja 
emelni. A kép azon jelenetet fogja ábrázolni, 
midőn Krisztus Pilátus előtt áll. A fonséges 
jelenetet Munkácsy ecsete bizonyára méltóan 
fogja a vásznon megörökíteni, méltóan a tárgy­
hoz s méltóan a mesterhez. — Meghiúsult 8ÍÖ- 
vigyázat. Walek Dávid kalapos, megtakarított

— A népszámlálás Boszniában és Her- 
czegovinában már be van fejezve s most mar 
rövid időn a nyert adatok nyilvánosságra ke­
rülnek. — Egyelőre anynyi meg van aliapit.a, 
hogy Szerajevó városa 10.000 házat bir, me­
lyek 101 városnegyedben vannak szétszórva. 
— Érdekes különben, hogy minő nehézségek­
kel kellett megküzdeni az eljáró bizottságnál 
Az összeírást a mohamedán lakásokban, miután 
ezek az igazbivő muzulmánok előtt szenté ye , 
úgy hajtották végre, hogy megmaradtak az ud­
varon és á ház gazdájától nyert adatokat hasz­
nálták fel, mert hát más módot követni nem 
lehetett. Nagy bajt okozott az is, hogy a mo­
hamedán régibb törvény nem ismert vezetek 
neveket s még ma is Bosznia mohamedánjai 
vagy születési helyük, vagy foglalkozásuk es 
más csúf nevek által különböztetik meg ma­
gukat, ha esetleg többen viselik ugyanazon 
keresztnevet. Korát ritkán ismeri a bosnyák, 
akár török, akár keresztény. Nehézséget oko­
zott az időszámítás különbözése is, mivel olt 
alapul a Julikán naptár szolgál, a bizottság 
pedig a Gergely naptár szerinti időszámítást 
vette alapul. Nagy szerencséje a bizottságnak, 
hogy a nők életkorának összeírása nem köve- 
teltetett, mi különben bátran felvehető a lehe­
tetlen dolgok sorába.

1 iy j US. u V» “»V» — jr ' n
pénzét, összesen 22 irtot, műhelyének kályha- 
csövébe rejtette el. A napokban utána tekint­
vén kincsének, annak csak hült helyét találta. 
Gyanúja egyik segédjére esett, de annak la­
kásán eredménytelen volt a motózás.

Szegedről.
— szeptember 24.

A királyi bizottság központi bizottsága 
ma hosszassan tanácskozott a hatóság néhány 
tagjával a téli idényre teendő különféle intéz­
kedések tárgyában. A téli barakkok kérdése 
foglalkoztatja a bizottságot első sorban. Elfo­
gadtatott mint alapeiv, hogy csak olyanok fog­
nak barakkban elszállásoltam! akik körülmé­
nyeik vagy koruk által föltétlenül arra utalvák. 
Hogy a királyi biztosság mégis áttekintést nyer­
hessen, milyen számú hajléktalanokra kell szá­
mítani ujjabb összeírás rendeltetett el, mely 
azonnal foganatosittatik. Elhatároztatott továb­
bá egy óvoda felállítása ott, a hol barakkok 
tömegesen vannak, mivel úgy a gyermekekről 
legalább napközben lehet gondoskodni. Végre 
felmerültek több közegészségügyi kérdések is.

Külföldi dolgok.
— Kihaló népfaj. Hiadostan északkeleti 

határán lakik egy népfaj, mely innen-onnan 
kihalófélben van. Ezek a totoszok. Már mind­
össze egyetlen faluval vannak, mely a határ- 
halmot egyikének csúcsán fekszik és Narancs­
ligetnek hívják. A másik, magasabb csúcson 
egy „nem ember kéz által épült“ templom 
romjai állanak és egy szentvizu tó terjeszke­
dik, a melyeknek érintése, a vétkes rögtöni 
halálát okozza. Az egész néptörzs már mind- 
öszsze busz nőt számlál és miután idegen nők­
kel a törzsbeli férfiak sohasem kötnek házas­
ságot, két vagy barom generaczió alatt a toto­
szok egész faja ki fog halni. — Nyelvük oly 
nehéz, hogy a körülöttük lakó törzsek egyike 
sem képes azt beszélni. Hagyományaik maga­
sabb műveltségi fokról való lehanyatlásukat 
teszik valószínűvé. Ők maguk azt hiszik, hogy 
pusztulásukat a marhahús élvezésének szokás* 
bahozatalátói veszt kezdetit. VálÓSZlÜtilég ázon 
ősfajokhez tartoznak, melyek még az ázsiai be­
vándorlások előtt lakták a Ganges völgyét.

— A nihilisták egyik vezérnejét fogták 
el e hó 11-én Odessában, egy élemedett kora 
asszonyság személyében, a ki állítólag még 
most is nagyon szép s e mellett a iegelegan- 
sabbul öltözködik. Elnöknője volt az annyira 
rettegett „vörös ficzkók“ társulatának. Számos 
nagyfontosságu levelet és okiratot találtak nála, 
a melyek Szentpétervár legelőkelőbb egyénisé­
geit kompromittálják.

— Óriási torta. Kraszovszky J. V. len­
gyel iró legközelebb üli meg ötven éves jubi­
leumát. Krakóban ez alkalomra ünnepélyessé-•- Köztudomásúlag nagyszámú vidéki munkások íeumat. JS.raKOban ez aiuaiomra unnepeiye»B- 

I tartózkodnak jelenleg városunkban, mely körül- | geket rendeznek. Az ünnepély-rendező bizott- 
uizuit- menynél fogva közkórházunk alighanem elég- I ságnak a varsói pékek egy oly tortát ajánlott« k 

- JJ, : , mér iobban meusar-l télén lesz a betegek elhelyezésére. De továbbá j fel, a melyből ezer ember jóllakhatik. A
kantvuzta úgy hogy e tekintetben teljes meg- : nagy beteg létszám mellett a ragályos betegek | tortát az ünnepeknek czukorból kiöntött arcz- 
—..-L ’i * iövő iínneuélvesséeek i nem helyezhetők el a közkorhazban. Intézke- képe fogja díszítem.ünnepélyességek | nem helyezhetők el a közkórházban. Intézke­

dés történt tehát, hogy a ragályos betegek szá 
mára elkülönített kórház rendeztessék be.

Bismarck Bécsben.
Bécs, sept. 23.

Bismarck herczeg meglátogatta Vilmos 
főherczeget, a török és franezia nagykövetet, a 
pápai nuntiust és Tisza miniszterelnököt és fo­
gadta az Oldenburg! herczeg látogatását. A 
herczeg Andrássy grófnál ebédelt.

Tisza miniszterelnök a délután folyama-

nyugvással nézhetünk a jövő
elé. '

Minden előjelből a látogatottság nagysá­
gára lehet következtetnünk, úgy hogy könnyen 
megeshetik az, miszerint a megnyitás alkalmá­
val tartandó diszebédnél az előirányzott bOO ■*'"*'*“7 * j T/i =
terítékűéi több lesz szükséges, annyival inkább, [ előtt nem veheti kezdetét, ddig a esemet

V‘; . rt .b:rír. ‘äsi íí«™ säsA, ebédjegyek „L ]».« I860 ik é, í,.i bdn.pj.ib« f.g «eg.S,- 

szét is küldettek azon főikéréssel, hogy a kellő betm.

Minthogy a rekonstruktió munkája tavasz

Oki . lleyer Juliit? 1 uru E B R E G Z E1 TÁRCZU A.

fogmüvésznű, fogtisztiíó és tya*tsze!'| 
vágó, ki mint e szakban külföldön tö J 
éven keresztül tapasztalatot szerzett o , 
leveles művésznő az utóbbi időben 
Stein, Bécs és Budapesten a n. e. 
zönség becses megelégedését kinye 1 
jelenleg városunkban tartózkodik,, 
alkalomból ajánlja magát a n. e.

: zönség becses figyelmébe. , .
Látogatásokat elfogad reggel v o 

j tó! este 6-ig.
a „Bika“ vendéglő 12-ik számú s/ob. 

jában.
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Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Biadesea igy végaödik.
— Yig keazély. —

Irta: LAUKA GUSZTÁV.
(Folytatás.)

A szakácané szerette főzési talentumát 
&ogtatni. Az előbbi időkben többnyire főpa­
pinál szakácsnéskodván, kimeríthetetlen volt 
thlönösen a becsináltak változatainak eMsoro- 
k«ában. Minthogy az őrnagy a becsmáltat nem 
Ueawdhette, a hosszas exposé elől rendesen 
®eg3iökött. Simon azzal vigasztalta meg aIU" 
!*n a neheztelő szakácsáét, hogy *z “rI!a6y 
®‘6iig örömest meghallgatja, ha a pörköltrő 
•a galyáshusról fog előadást tartani.
. Á katonai élet változatosságához szokott 
urnatgy, pár ér múlva egyszerre csak azt vette 
e#te, hogy unatkozik. ,

Nagyon avasnak találta a plébánosok tar- 
l ***igát.

Az érzelmileg, vagy egykázilag lekötött
’"ionjok nem érdekelték. Az ezredessel együtt

időben nyerendő tájékozás szempontjából, vagy 
azokat vissza, vagy pedig azok árát, egy 
jegy ára 2 frt 50 kr, — október 10-ig küldjés
be Ebből kitünőleg van itt mindenféle élve- —-i —a—r —  ----- —a ~
zetről gondoskodva. A szellemi élvezetek eme-j Mihály utczában egy épület romjainak eltaka 
lésére fog hatni Moskovitz M. budapesti gé-Irhása alkalmával. A hullán emberi alak többé

Ismét egy hulla. — Kecskemét István 65 
éves napszámos hulláját, ki szintén az árviz 
áldozata lett, tegnap találták meg rókuson a

pész mérnök ipari irányú főiolvasása, mely 
Moskovitz ur önként ajánlkozott, ilynemű föl­

kifogyván hazugságaikból, egymást nem lelke­
síthették és ismétlésekhez kellett folyamodniuk. 
A kölcsönösen tett gunyoros figyelmeztetések 
azután neheztelést és idegenkedést vontak ma­

A vadak részben megritkultak, részoen 
kipusztultak. Az előbb szórakoztató, sőt jó fa­
latot biztositó mulatság közönséges sétává ta-
^Ult' X lovaglás kezdte a derékcsontokat meg-

n9elnCsaknem egész könyvtárát könyvnélkül 
betanulta. Már Simon és a szakácsáé is észre­
vették, hogy árokkal valami szokatlannak kel­
lett történni.

Többnyire mogorva volt, hamar teltor-
tvant és zsémbeskedett.

Simon kíváncsian leste az alkalmat, hogy 
valami tájékoztató lépést vagy nyilatkozatot fel­
fedezhessen.

Megadta deczember, amit szeptember meg 
tagadott. Hózivataros estén, az őrnagy legöb­
lösebb csibukjáből pöfékelve, vacsora után át 
sétált konyhájába. A domestikusok felugráltak, 
hogy gazdájukat illendően köszöutsék.

61 Az őrnagy fogadta is. nem is a köszön­
tést, végigdült a hárságyon, és oly hatalmas

nines, csapán csontváz az egész; mindennek 
daczára a személyazonosságot meg lehetett ál-

— VIDÉKI HÍREK. — Hazafias mozgalom.
Trenosén sz. k. városában Marsovszky Jenő 
törvényszéki elnök hazafias kezdeményezése 
folytán eddig már 60 egyén adta becsületsza­
vát arra, hogy f. é. október 1-jétől csak oly 
kereskedőknél tesz vásárlásokat, kiknek ezég- 
táblája magyar föliratu. — Gyöngyösön a bé­
kák rettentően elszaporodtak. Különösen kora 
reggel, a nap feljöttekor úgy betöltik az utat, 
hogy alig lehet haladni tőlük. — A szüret Qr- 
SOVán és környékén teljes folyamatban van. A 
tavasz elején táplált szép reményeket a nagy 
szárazság tönkretette. De ha a mennyiség nem 
felel meg a várakozásnak, annál jobb lesz a 
minőség, mert az idei must rendkívül gazdag 
ezukortartalommal bir. — Panasz Fehérmegyé-

maczedonia-füstfelleget bocsátott, hogy a sza­
kácsnő velőtrázó köhögések között a mellék- 
szobácskába volt kénytelen menekülni.

_ Pusztítsa el a teremtő, talán papri­
kát szí a nagyságos ur ! ? — dünnyögte menet­
közben.

Az őrnagy egy, még hatalmasabb felhőt 
bontott ki a borostyánkőn át, — ázntán moso­
lyogva kérdezé a tenyeres-talpas szolgálótól:

° — Hát a te tüdőd, Panna, megbirja ezt 
a görög fűszert ! ?

— Nagyságos uram, ha az Andris kapa­
dohánya füstjének szagát megbirja, akkor tneg- 
birja a kénkővet is.

Ez őszinte nyilatkozatból világos Ion, hogy 
miután a szakácsáé az Andris kapadohányának 
füstjét a konyhában meg nem tűrte, Pannával 
gyakrabban kell oly helyen is találkoznia, hol 
az előbbi szabadon dohányozhat.

A parasztnak sejtelme vau inkább mint 
combinatiója. Andris is sejthetett valamit, mert 
szégyenkedve nézett maga elé.

— Asszonv I . . . . Asszony 1 Nélkületek 
üres a legnépesebb épület is . . . gondola az 
őrnagy magában, s némi keserűséggel tekintett 
Pannára és Andrisra.

— Simon 1 Mennyivel boldogabbak a vá­

rosiak, mint mi e rongyos faluban. A város­
ban van kaszinó, a hol kártyázhatunk, vagy 
nézhetjük a kártyásokat. — Van színház.Van­
nak mulató-kertek, házi mulatságok, a hol is­
meretséget köthetünk, és nem vagyunk arra 
kárhoztatva, hogy a mit meguntunk is, ismé­
telnünk kelljen, hogy vissza kelljen térnünk 
azokhoz a dolgokhoz vagy kártyákhoz, a me­
lyeket már elhagytunk.

Simon mit se válaszolt, és épen némasá­
gával látszott igazságot adni gazdájának:

Az őrnagy nem is gyanította : minő örö­
met szerzett komornikjának.

Talán, hogy hu cselédje is elmélkedhes- 
sék a feladat felett, mielőtt azt elfelejtené, 
Vághy vissza sétált szobájába.

Simon derült arczczal lépett be a sza- 
k ácsáéhoz.

— Most már tudom, mi baja van gaz­
dámnak 1

— Ugyan mi baja lehet az olyan urnák, 
a kinek kastélya és földjei vannak.

— Unatkozik, Fogadni is mernék most 
már akármibe, hogy a következő telet nem 
töltjük Taplófalván.

_ Miattam mehetnek akár Jeruzsálembe
is, de én nem tudom, nem követem.

— Nem is lesz rá szükségünk. —A ven­
déglőből fogunk étkezni, mint Milánóban. Ne­
kem is jobb dolgom lesz, mert ha a gazdám 
mulat, én is mulathatok, — válaszolt Sim-n 
némi pikantsággal.

Simon hiába örült és terveit, — fogadá­
sát elvesztette volna. Számításait azonban nem 
gazdája, hanem egy nő húzta keresztül, még 
pedig nem is szándékosan, hanem egész vé­
letlenül.

II.
Vághy Tivadar határozott. Elhatározta, 

hogy taplófalvi birtokát kiadja haszonbérbe, ő 
pedig valami nem messze eső, műveltebb kö­
zönséggel bíró városkába telepedik meg.

__ Hogy kedélyesen és megelégedetten
tölthessem hátralevő napjaimat, magyar Gráczra 
van szükségem. Olyan közönségre, aminőt egy 
jól látogatott népszínház képvisel. Papok, ka­
tonák, nép stb.

Az őrnagy életbevágóbb dolgokban sze­
rette a mások véleményét is meghallgatni.

Erősen hideg, de azért napfényes januári 
napon átszáukázott Kliugelékhez. Szokásakint 
a lóistállónál szállott le és addig be nem k6- 
szöntött, míg lovainak elhelyezéséről szemé­
lyesen meg nem győződhetett. (Folyt, kör.)



b$i. A nyomor több fehérvármegyei köti ég­
ben aggasitólag keid mutatkoini. Ennek da- 
ciára as adóbehajtás rettentden folyik, még 
siókkal nemben is, a kiknek annyijuk sem 
termett, hogy vetőmagra jutna. — Egy orszá­
gért sem besiélne magyarul a soproni polgár- 
mester : Glozer ur. Est Írja a „Sopron." Hiába 
intéznek hozzá magyar nyékén kérdéseket, 
hiába minden — f csak németül, őrükké né­
metül válaszol, mondván, hogy „ich nicht ma­
gyar tudnyi.“

Debreczen sz. kir. város által
műit I8?79 ik iskolai évben népnevelési-s köz­
oktatási czelokra, s egyébjótókony intézetekre 

tett kiadásokról szóid kimutatás.*)
A városban levő helv. hitv. és róm. hit- 

felekeaetek részére szükióges eiemi népisko- 
liknak kellő számmal leendő felállításáról, ét 
azoknak anyagi áilapotját tekintve, felszerelé­
séről, berendezéséről és fenutartásáról a vár'» 
gondoskodik : ezeken kié ül még a két hitfele- 
kezet tanítóinak készpénzbeli fizetéséhez is te­
temes összeggel járul. Ugyanis mint az isko­
lák nemes ieikii pttrouusa, ha szükségeltetik, 
mindenkor telekhelyiséget vesz, sót több íz­
ben már vett is uj iskolák számára, melyeken 
az újabb időben már több helyen palotasxerü 
iskolákat építtetett. Az iskolák fenntartására 
és a tanítók fizetésére megkívántaid pénzsegé­
lyeken kivüi még természetbeli adományokkal 
is járul az iskolák és tanítók szükségleteihez ; 
ilyenek már a tantermek és tanítói lakok tü- | 
léséhez megkívántaid tűzifának ingyen adása, j

Magyarország összes városai közölt talán t 
Debreczen volt az első, mely már a közokta­
tási törvény hozatala előtt múlt 1868-dik év­
ben nz ingyen iskoiázatást kimondotta, és azt 
azonnal is életbe léptette, s annak rögtöni fo- 
gauatositására és a későbbi időkben leendő 
fenntartására 1000 egyezer első osztályú leg­
jobb minőségű hold földet adományozott. — 
Ezen felette nagyszerű és az ingatlan birtokok 
nak mai alászállott csekély értéke mellett is 
150,000 írtnál többet érő nagyszerű adományo­
zását az emelkedett gondolkodású és a népne­
velés ügyét leikéből szerető, s azt miudeukor 
szivén hordó nemes város újabbal szaporította, 
midőn múlt 1876-dik érben 140,000 frt kész­
pénz alapítványt tett le oly módon, hogy az 
ezután felállítandó iskolák annak kamatjaiból 
épitesseuek fel : azonkivül a már jelenleg meg­
levő és jövendőben létesítendő iskolák a ka­
matból gondoztassanak és tartassanak fenn, a 
uetaiántán felmaradt pénz pedig ugyancsak az 
iskolák javára tőkésitessék.

A váron közönség egvik legszebb s leg­
nemesebb jellemvonását tünteti elő a népneve­
lés oltárára hozott harmadik azon nagyszerű 
áldozati is, miszerint a Debreczenben levő 
összes hitfeiekezetek iskolai szükségleteinek 
fedezésére a hortobágyi puszta legelő béréből 
éveakint 15 tizenöt ezer irtot adományoz, meiy 
összeg 250.000 frt alapítványi tőkét képvisel 6 
*/0-os kamat mellett.

A város nemciak a népnevelés és okta­
tás emelésére és felvirágoztatására, hanem a 
gazdászati szakoktatásnak vidékünkön mennél 
nagyobb mérvben és körben leendő elterjesz­
tésére is a 60-as évek végén örömmel hozta 
meg maga részéről az áldozatot; s ez is mint 
a többiek a nagyszerűségnek és a közértelmi 
műveltségnek, nemes lelküségnek és lángoló 
hazaszeretetnek jellegét viseli magán. Ugyanis 
a helybeli m. kir. gazdasági intézet számára 
a „Nagy- és Monostor erdők“ között levő „Pal- 
Jagi“ puszta szomszédságában 400 négyszáz 
hold első osztályú szántóföld birtokot adomá­
nyozott, a váróiban bent a péterfia-utcza végén 
egy több holdat magába foglaló gyönyörű bel­
ső telket ajándékozott. Debreczen azt tartja, 
hogy nem az szereti hazáját, ki annak szent 
nevét gyakran hordezza meddő ajkain, hanem 
az, ki tettekkel áldozik annak oltárán, adváu 
erre követésre méltó fényes példákat, mert tud 
nemes tettekre hevülni, dicső czélokért lelke- 
kesedni,hazája javára, nemzetének dicsőségére

*] Mutatványai az épen most megjelent s kir. 
tanfelägyelö Kiss József ur altul kitünően összeállított 
„Tanfelügyelői jeleatés Debreczen sz. kir. város 18?79- 
ik iskolai évi népoktatási állapotáról* czimü műn- 
ából.

és az emberiségnek nevelés általi boldogitásá- 
ra százezreket áldozni, még pedig mindent a 
maga idejében ott, ahol és amikor szükségel­
tetik. a mi nz áidozathozatal értékét sokszoro­
san neveli.

A fennebb említett félmillió frt tőkénél 
többet képviselő nagyobb adományozásai mig 
egyrészről a város nagyszerű áldozatkészségét 
és dicsőségét hirdetik : — másrészről nyilván­
valóvá teszik azt, hogy az ország hazafias szel­
lemű fővárosán Budapesten kivöl a magyaror 
szági városok kőzzül legtöbbet áldozik a nép­
nevelés és közoktatás ügyének oltárára. — A 
város által népnevelési és közoktatási ceélokra 
rnzlt 1878/9-ik iskolai évben tett kiadások főbb 
tételekben a következők voltak :

1. Ref. elemi iskolákra 18,936 frt 83 kr.
2. Az ispotályi, hatvan, csapó-utczai- és a pé- 
terfia-árok-ufczai ref. elemi iskola még folya­
matban levő potépitési költségeire 12,023 frt.
3. Róm. katb. elérni iskolákra, számúvá a szent- 
anuáu most epitett elemi leányiskola építési 
költségét is 21.218 frt 65 kr, összesen 52,178 
frt 48 kr. 4. Kisdedóvódákra lakáson és fel­
szereléseken kívül 1264 frt 20 kr. 5. Iparo­
sok iskolájára 4576 frc 52 kr. 5. Kereskedel­
mi közép szaktanoda évi segélyezése 800 frt. 
7. Reál iskolára 11,828 frt 65 kr. 8. Zenedé­
nek 6 öl tüzifávali segélyezése behozatal nél­
kül S írtjára! 48 frt. 9. Róm. kath. árvainté- 
zetnek és a nő-egylet árvaházának 101/* m. Öl 
tűzifával való segélyezése 126 frt. 10. Székes- 
fehérvári országos kiállításra felküldött tan­
eszközök kiállítási költsége 120 frt 85 kr. 11. 
352 árva gyermek tartási és neveltetési költ­
ségeinek fedezésére segély pénz 5021 forint 01 
kr. 12. Ref. főiskolai tanítók készpénz fizeté­
sének pótlására 5025 frt 871/8 kr. 13. Kollé­
giumi, reáliskolai, tanitóképezdei és elemi is­
kolai tantermek fűtésére tűzifa 3738 frt.

Ezen kimutatások szerint hitfelekezeti 
elemi iskoláknak részint építésére, iészint pe­
dig fenntartására és tanköteles árva gyermekek 
neveltetésére múlt 187®/9-dik tanévben kiadott 
a város összesen 56.456 frt 34 krt, ezen Ösz- 
szegból helv. hitv. vall. iskolákra és árvák ne­
velésére fordiitatott összesen 35.057 frt 261/, 
kr, beletudva a székesfehérvári országos kiál­
lításra felküldött taneszközök szállítási költsé­
geit. a tanítók és tantermek számára kiszol­
gáltatott tűzi fa árát is.

Római kath. elemi iskolákra Öszszesen 
21,279 frt 077, krt bele számítva a székesfe­
hérvári orsz. kiállításra elküldött tanszerek, s 
házi ipari muukák szállítási költségeit a tűzi 
fa árával együtt.

Az említett hitfeiekezetek elemi iskoláira 
tett 56,330 frt 33 kr évi kiadás világosan mu­
tatja, azt, hogy Debreczentői a felekezeties­
ségnek még csak árnyéka is távol van, mivel 
a népnevelési tanintézetekre vonatkozólag reá 
nézve azoknak nem felekezeti jellege, nem is 
az egyes hitfelekezetekhez tartozó lakosoknak 
számaránya, hanem az említett iskoláknak szük­
ségessége és a rögtöni segélyezés által annak 
azonnali megszüntetése mindenkor az irányadó, 
mint azt azon eset is fényesen igazolja, hogy 
a római kath. számára nem is említve a város 
által népnevelési tanintézeteik részére évenként 
folyóvá tett 4678 frt 65 krt, egy, minden te­
kintetben igen szép palotaszerü emeletes isko­
lát építtetett. — mely a többi 7—8 ezeret tevő 
hitfelekezeteken kivüi csaknem 40,000 refor­
mátus lakost számláló Debreczennek úgy fel­
szerelés, mint berendezés tekintetében jelenleg 
legszebb és legkitűnőbb elemi iskolája, — s 
hogy ez igy és nem máskápen van, azon igen 
örülünk. Valóban kedves és Örvendetes jelen­
sége az időnek, hogy a magyarországi Kálvi- 
nizmus fófészkében, a különböző hitfeiekezetek 
valóságos testvérekül tekintik és segúik is egy­
mást : ez által és követésre méltó példát adott a 
város a haza többi testvér városainak, valamint 
szinte a hitfelekezeieknek is arra nézve, hogy 
közzülök az írás szavai szerint; ne tekintse 
magát egyik Pálénak, a másik pedig Apolósé- 
nak, vagy Péternek, hanem a szeretet nagy 
apostolának Jánosnak intése, szavai és dicső 
példája szerint: egyenlően szeressék egymást, 
ás munkálják egyesült erővel egymás boldog­
ságát, mert mindnyájan ugyanazon egy közös 
hazának gyermekei, s mint ilyenek a közjó és 
kőzértelmi műveltség előmozdítására irányzott 
és egyesitett nemes törekvéseik és munkássá­

guk által a köshaza boldogságát mozdítják elő, 
és tesznek hasznos és fontos siolgálatokat a 
jelenlegi ét jövő Magyarország számára.

A város által közoktatási ezélokra múlt 
1878/9 tanévben az elemi iskolákon kivüi ^ a 
felügyeletem alá tartozó más egyéb, részint 
humanitárius, részint pedig közép iskolák kö­
rébe tartozó tanodákra és a felügyeletem alatt 
nem levő tanintézetekre kiadott összesen 
27.407 frt 25 krt. mely »»elemi iskolákra tett 
56,330 frt 33 krral együtt tesz Összesen 83,737 
frt 58 krt; — ezen 14,000 forint kivételével 
6e/0*°® kamat mellett másfél millió tókét kép­
viselő tanügyi évi kiadás eléggé tekintélyes 
számösszeg arra nézve, hogy kisérő magyará­
zatok nélkül is maga beszéljen Önmaga helyett.

Ha a város által kiadott 83,737 frt 85 
krhoz hozzá számítjuk a ref. és róm. kath. 
hitfeiekezetek egyházai, magán fi- és nőnövel- 
dei tulajdonosok, továbbá a filantropikus inté­
zetek tulajdonosai által népnevelési ezélokra 
és jótékony intézetekre kiadott (beleszámítva 
az iskolai épületek értékének 6°/0-ját i-*) 45,836 
forint 457* krt, akkor Debreczenben a inult 
1878/9 dik tanévben öszszesen 129,574 frt 31/2 
kr adatott ki, mely 2.159,566 forint 664/e kr 
alapítványi tőkének felel meg 6% 09 kamat 
mellett.

ÚJDONSÁGOK.

* T. Előfizetőinket fölkérjük, hogy 
az uj évuegyed közeledtével előfizetései 
két megújítani mielébb szíveskedjenek. 
Egyszersmind azon t. olvasóinkat, kik 
az előfizetési összeggel mindezideig hát­
rányban vannak, íölkérjük, hogy hátrá­
nyaikat haladék nélkül kiadóhivatalunk­
hoz beküldeni el ne mulasszák.

* Esküvő. Főiskolánk jeles képzettségű 
tanára Nagy Elek, mint értesítettünk, a na­
pokban váltott jegyet Dienes IIo,nka kis­
asszonynyal B.-Szent-Márconból. Áldás fri­
gyökre !

* A szerencsétlen halál által kimúlt né­
hai ifj. Erdődy Dániel temetése holnap d. u 
3 órakor fog végbemenni. A megboldognltnak 
hűlt tetemei a gyászos szülőknek miklós ut- 
czai 1961 sz. házától a ref. nagytemplomban 
megtartandó istentisztelet után, a hatvan utczai 
sirkertben fognak az örök nyugalomnak átadat­
ni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ös- 
merősemket s a t. közönséget meghívjuk. Er­
dődy Dániel s neje.

* Sok egyszerre. A múlt szombaton vá­
rosunkból a királyi táblához tizenhat fel- 
terjesztés érkezett elválás! ügyben.

* Halálozás. Váradi Szabó János és neje 
Lázár Mária fájd szívvel jelentik szeretett le­
ányuk Erzsébetnek 11 éves korában rö­
vid szenvedés után tegnap d. u. történt gyá­
szos elhunytat. A megboldogultnak hült tete­
mei ma de után tétettek az örök nyugalom 
helyére. Béke lengjen porai felett!

* Egy rendkívüli csuda fogja hihetőleg 
nemsokára bámulatba ejteni a világot s ter­
mészetesen ennek összes tudósait. Köszönet az 
isteni gondviselésnek, hogy a csuda tárgya 
épen Debreczen városában van, a mi által a 
világnak tekintete kétségen kívül egészen ide 
lesz irányozva. A dolog valóban igen különös; 
a természettudományban arról sehol említés 
téve nincs, a természetben soha elő nem for­
dult, s igy természetellenes valami. Azonban 
hát mindezek daczára a csuda létezik és pe­
dig itt Debreczenben létezik. Nemde szives

férjnek bízón kevés idő múltával megszaporod­
tak gondjai. Rossul ment a sor, kereset nem 
volt, s a feleségnek kis vagyonkája elfogyasa- 
tatott; nem volt mire támaszkodni, előállott a 
legutolsó szükség 1 a mindennapi kenyér hiá­
nya. És dolgos« kellett. Férj *» nő a nap he­
vében, valamint a tél dermesztő hidegében ne­
héz mezei munkávzl keresék kenyerüket, nap­
számosok között tölték idejüket. Szegény asz- 
szony ! Arciának rózsái a mint igy naprói- 
napra hervadni kezdettek, épen úgy fogyott 
ereje, egészsége; az életben, férje oldalánál 
vélte feltalálni a boldogságot, és iine elkövet­
kezett az idő, midőn a csalódások, és a sitik 
•ég miatt megbarátkozott a halál gondolatá­
val — mely aztán nem hagyott magára sokáig 
várakozni. Meghalt a szegény asszony, el is 
temették; egyszerű fejfa jelezte sírját, hova 
az Özvegyen maradt has férj mindennapon ki­
zarándokolt, egy pár könyet hullatni. Szegény 
Nagy Gábor maga sem talált többé kedvet az 
élethez ; a bu, a bánat folyvást emésztette szi­
vét, teher volt neki az élet, s attól szabadulni 
óhajtott, — majd neki adta magát a szeszes 
italok túlságos élvezésének, s ilyenkor bizony 
nagyon hamar eltántorodik az ember, a mint­
hogy csakugyan gyakori vendége volt a csap- 
székeknek. Végre tegnap még egyszer kiment 
a temetőbe, s olt neje sirhalmáuak fejfáján 
felakasztotta magát. így végződött be az ő so­
kat zaklatott élete is !

* Egy jó házból való fiú a Tiszai Dániel 
örökösei könyvnyomdájában tanaidul minden 
órában felvétetik. Értekezhetni ez iránt ugyanott, 
piacz Vecsey-ház

* A győri honvédegylet október 6-án az el­
esett bajtársakért tartandó gyászmisejére Tóth 
Kálmánt is meghívta, mint a ki legszebben 
énekelte meg a vértanukat. Jeles költőnk szí­
vesen meg is Ígérte közreműködését, azonban 
közbejött betegsége miatt nem egészen bizo 
nyos az elmenetele. Ha jobban lesa akkorra, 
okvetlen részt veend a gyászüunepélyen, és el 
fogja szavalni két e tárgyú legszebb költemé­
nyét.

* Sajtóvétségek felett Ítélendő esküdtszék 
tagjainak névsora 1879. ér utolsó negyedére a 
következő. Rendes tagok : Gergely Károly, 
Markovié- Emil, Varga Ferenez, Áron Miklós, 
Lugossy József, Szentimrey Kálmán, Dr. Ze- 
lizy Dániel. Máté Miklós, Berger Henrik, Dv. 
Rothsehneek Emil, Kiss’Álbert ügyvéd, Hanke 
Leo, Serényi Gábor, Buday József, Varga Ká­
roly, Dr. Koós Gábor, Gondy Károly, Huszár 
Károly, Erdey Kálmán, Geréby Fülöp, Sesz- 
tina Lajos, Dr. Kovács Sándor, Hegedűs Ist­
ván ügyvéd, Beer Kálmán, Oszterlamm Ernő, 
Dr. Sárossy László, Doszpoly János, Ujfalnssy 
Sámuel, Komldssy Arthur, Szűcs István, Beke

kereskedőket megtámadá. — 'Egyiket 
másikat hátán sebesitett meg. A réme. jj[
hangokra megállították a vonatét és „ Síi 1879.
tő vasúti ügyelők megkötözték a dühöngi, 
még akkor is lábaival rugdosta vérei Já ** 
tait. Ekkor aztán lábai is megkötöztettek0,V 
mígnem a vonat Hatvanba ért, hol a hu/ 7* 
vette gondjai alá. 1 s*i

* Tolvajiá* Múlt éjjel helybeli i.l 
Katz Jakabnak kádaeutczai lakásáról isn.,.1; 
len tettes tizenkét drb uj értékei férfi j.

háldinget, 4 db lábravalót, 1 fehér mei]^,.11 
1 abroszt s még számos apróságot tolvajoh ') I 
Az eset a rendőrségnek feljelentetett. 6 

Dr. Kürthy János köz- és váltóügVrti 
Árjáéi íiirálvi iftcakarlűmié« - - * '* L

l°gt6r.|

olvasd, kivánesi vagy ? Valóban mi is a lehe­
tetlenséggel határosnak tartottuk azt, hogy 
egy Bika fejős tehénné változhassék ! Hihetet­
len és mégis igaz : Debreczenben a „Bika" 
fejős tehénné változott!

* A szüret. Biharmegye területén jévő 
október hó 20-án veszi kezdetét. Városunk ha- 
tárábau levő szőllőkbea a szüretek napjai leg­
közelebb lesznek megállapítva.

* Az életből. Szegény Nagy Gábor ró­
zsaszínben látta a világot még mikor kora if­
júságában megházasodott. Szeretett egy leány­
zót szivének tiszta szerelmével, s mert magá­
ban elég tetterőt vélt, hitte, hogy nejét elég 
tisztességesen képes is lesz eltartani. A szép 
leányból tehát esakhamar asszony lett, és

a nágyváradi királyi jegakadémián 
ténelem és közjog nyilvános rendes tanárs'u 
Pesten, hol a szünidőket családja körében tg’" 
tötie, hosszas szenvedés után elhunyt ß," 
Kürthy még java férfi korában volt. A vyj 
jogakadémia egy tehetséges tanára, és avar, 
társadalmi élete egy tevékeny és nagytáj 
esfilt tagját vesztette el az elhunytban.

* Ki rejlik a szoknya alatt ? Egy sik|aii 
lakos a pécs-mo bácsi vonalon Pécs felé 
ván, a trinitási állomáson két föltűnő nöuiav 
vett észre. Az egyiknek úgy látszott, mintha 
arcza borotválva lett volna; kezei pedig a le», 
otrombább paraszt-kezek voltak. Ez furcsa J 
dolá magában a csndáíkozó utas és mintái 
gyanúja megerősödött, jelentést tett az állam- 
főnöknél, ki is a jelentésre azonnal sürgőit 
intézett a bécsi áüomásfőnökhőz, hogy 
kedjék a gyanús nő elfogatása iránt, ügy tör. 
tént. A trabáiis nőt elfogták, megvizsgálj 
És kit találtak a szoknya alatt? A zákánvi 
szíjgyártó mestert, ki egy jó napot akim,
magának csinálni, asszonyruhába utazgatott,De
megadta a mulatság árát ; mert két napot, mj, 
kiléte hivatalosan be nem bizonyult, a pées’i 
fogházban kellett töltenie.

* Emlékkönyv. „Eötvös-Album“ m. ,]llt 
Székesfehérváron egy 4 Ívre terjedd cdm»ki­
állítású füzet jelent meg, melyet Borosé M;- 
hály az ercsii emlékoszlop leleplezési ünnepé­
lye alkalmából készített. A füzet Eötvös Jj. 
zsef báró és Szögyény-Marich László sikerüt 
arczképével van díszítve s a leleplezési fim», 
pélyen elmondott beszédeket, az emlékoszlop 
történetét, az adakozók névsorai s Szögyény- 
Marich László a szobor-bizottság védnökének 
életrajzát tartalmazza. Ára 1 frt.

* „Tévedésből“ verték agyon. Megyeien 
egy koracsmesteremkert szép. 15-én este z 
korcsmából hazatérő munkások sajátságot kö­
rülmények közt vertek agyon. A kormában u 
ottani bognár összeveszvén több ett dorbézolé 
munkással, ezek a korcsmából eltávoztak 
vártak a bognár hazatértére, hogv útját állják.

Mihály. Gonda István, Nagy Ferenc/, ügyvéd, j Ekkor ment feléjük a kovács, ki termetre »
Beke Imre, Tüdős János, Király Imre. Pót­
tagok : Ory Sámuel, Farkas Károly, Bara- 
nyi Miklós, Győrössy Gábor, Kuczik Gábor, 
Kapros Gábor, Némethy Lajos kereskedő, 
Tóth János, Szilágyi Károly, Szőgyéni János, 
Sátka Károly, Békessy László. Nem lesz feles­
leges megemlíteni, hogy azon tagokból alakí­
tandó esküdtszék fog Ítélni a jövő hó 25-én 
megtartandó Szentmiklóssy László-féle sajtó- 
tóper tárgyalása, valamint november hóban va 
lóazinüleg megtartandó Rsdicz contra Reisz 
sajtóper tárgyalása alkalmával.

* Magyarüldözés Szerbiában. A „Pester 
Journál“-nak Írják Belgrádból: Dr. Kiss György 
szegedi orvos az árvíz után idemenekült és itt 
kiterjedt gyakorlatra tett szert. Kissre, a ki 
magyarságára büszke volt, bár azzal nem hen- 
czegett, sokan haragudtak és a napokban egy 
elssőrangu sőrcsarnokban valami buszán (köz­
tük orvosok, tanárok stb.) orozva megtámadták 
a földre teperték, és megtaposták. A vadak 
egyike „öljétek meg a magyart!“ kiáltással 
annak fejét egy székkel akart szétzúzni, midón 
osztrák alattvalók léptek közbe és véget vetet­
tek a barbár kínzásnak. Ez volt a köszönet, a 
miért Kiss, a magyar orvos három hó alatt 
800 vagyontalan szerb beteget kezelt díjtala­
nul. —

* Rémes jelenet a vasúton. Egy elbo­
csátott vasúti munkás, midőn a napokban Jász- 
Fényszarun vasútra ült, néhány izraelita keres­
kedővel került egy kocsi reteszbe. — Alig

£ indult meg a vonat, a midőn minden helyes ok
a [nélkül bicskát rántva, szomszédjait: a védtelen

bognárhoz hasonlítván, a sötétben őt fel nem 
ismerő munkások által agyonveretett. A sze­
rencsétlen kovácsnak özvegye s bárom árvája 
maradt. A tettesekett elfogták.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, s-s- 
íész-, szemésztudor, fülorvos, s a bécsi közkór­
ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön­
séget, hogy városunkban megtelepedvén, laká­
sán nagy csapó-utcza 7—ik szám alá helyezte, 
hol is rendet délelőtt 11—12-ig, délután 2-ti;
3-ig. —

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatársi Grünvaid József
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Az első debreczen! árverési intézetben
kedden f. hó 30-kán következő tárgyak esz­
nek elárverelendők : gyémánt és arany éksze­
rek, ezüstnemüek, arany és edüst órák. kiszí­
vott tajtpipák, látcsöveit, revolverek, pastas, 
férfi és női ruhák, bundák, kendők, csizmák, 
ezipők, fehér-, asztal- és ágynemüek; egy 
Wheler és Wilson-féle és egy Howe-féle var­
rógép, 1 hegedű, 1 tükör, 2 kép, több mara­
dék szövet, továbbá mozsarak, vasalók, gyer­
tyatartók stb.

Az elárverelendő tátgyak jegyzéke az át­
verést megelőző vasásnap és hétfőn bárki ál­
tal snegtekinthető.
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Kiadó tulajdonos: JEMEY JÓZSEF. Debreceen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


